

机动车停绿地毁坏植被还屡禁不止

交警表示会加强处罚劝导 园林部门也会尽快采取措施

调查：

绿地内停机动车 竖牌立桩屡禁不止

□本报记者 赵元君

“明明不远处就有车位，却非要往绿地里停，好好的绿地都被压坏了！”近日，有市民向本报反映说，在荣达街与北二环交口一带，经常有人将车停到便道上的绿地中，导致绿地损坏严重。他们呼吁有关部门能采取有效措施，还大家一片完整的绿地。

6月10日上午，记者来到了荣达街与北二环交口，这段北二环路便道沿途有一片景观绿地，里面花木茂盛，隔壁则是保利花园小区。但此时，交口东西两侧的绿地内却停着近二十辆机动车，草坪被压得支离破碎，裸露出大片黄土，而就在不远处还立着一块禁止停车的牌子！记者向西走访，发现东起荣达街与北二环交口，西至荣华街与北二环交口，沿途近400米的便道上虽然没有划着停车位，但却停着不少机动车，其中不少都“探”到了绿地内。“天天有车往这儿停，好好的绿地都被压坏了！”一位附近的居民告诉记者。

在走访时，记者还遇到了两位正在打理绿地的工人，他们是长安区园林局的工作人员。二人说，这段绿地年初时刚重新铺设过，可如今又被压坏了。“为了防止停车，我们想过不少办法，可都没起作用！”他们告诉记者，局里曾经在绿地上立过大理石隔离

墩，可是没几天就被搬开了，今年3月，又立了30多个金属隔离桩，而且是用水泥浇筑的根部埋在地下，可仅仅过了一晚上，就被人从地里“连根”拔了出来。在他们的指引下，记者果然在绿地内看到了几个倒在地面上，底部还裹着水泥的隔离桩。“后来我们还用过往地里浇水等方法，可都没用，现在我们也知道该怎么办了！”二人无奈地说。

一位附近的居民告诉记者，实际上，这附近并非没有停车的地点，在荣达街两侧，晚上是允许临时停放机动车的。除此之外，记者也在距离北二环路仅200米的石纺路上看到，路边规划有不少智慧泊车的停车位。“其实就是图省事，不愿意多走，也不愿意花钱，只是可惜了好好的绿地！”居民们表示，希望有关部门能尽快采取措施，比如在绿地周围栽种冬青树等稠密植物防止机动车进入，还大家一片完整的绿地。

回应：

加强处罚劝导 尽快采取有效措施制止乱停乱放

当天上午，记者就此采访了长安区交警大队，工作人员表示，他们不久前曾对荣达街附近的停车秩序进行过治理，立隔离桩的事也和园林部门进行过协商。目前，荣达街两侧晚上允许停车，只有早上7点之后不开走交警才会进行处罚。根据市民反映的情

况，他们会和辖区中队进行沟通，派人尽快到现场查看，对乱停乱放的机动车进行处罚和劝导。

记者还将情况反映给了市园林局，工作人员表示，他们会将此事反映给主管部门并尽快采取有效措施，对市民们提出的建议也会进行评估。



图为停在绿地内的机动车。本报记者 赵元君 摄

市文明办宣传文明养犬 向市民免费发放万把小铲

本报讯(记者 张静雯 见习记者 石梓鲜 杨颖)日前，在不文明养犬行为专项整治行动中，市文明办专门制作了10000把清除狗便小铲子，通过市内各区、市直有关部门免费向养犬市民发放，进一步提高市民的文明养犬意识。

6月5日下午，市文明办、裕华区文明办在裕翔园小区开展集中发放活动，现场免费向养犬市民发放清除狗便小铲。小铲手柄印制了“文明养犬”宣传语，引导市民养成及时清理犬只粪便的良好习惯。同时，还为社区居民提供犬只规范行为训导培训、免疫推广、现场办证等服务，开展“狗狗课堂”“宠物义诊”文明养犬宣传等公益活动，倡导市民文明养犬。

集中发放活动共向养犬市民发放小铲500余把、文明养犬宣传材料1000余份，提供养犬知识、办证等咨询300余人次，营造了文明养犬、规范养犬的浓厚氛围。市民纷纷表示，通过参加活动学到了养犬知识，了解了相关政策，还领到了制作精美“文明养犬”小铲子，感觉活动很有意义，今后一定从自身做起，当一名文明养犬人。

据悉，下一步，市文明办将继续组织有关单位走进街道社区、公园广场，通过组织群众喜闻乐见的形式多样的活动，将清除狗便小铲免费发放到广大养犬市民手中，引导市民文明养犬、规范养犬，自觉养成遛狗拴绳便清的良好习惯。

游园不文明 抹黑好风景

本报讯(记者 胡雁冰)端午假日，正定园博园吸引了众多游客前来，但一些园内不文明现象，却让这里的美景失色不少。

6月7日15时许记者在园内看到，园内西门附近正在举办一场端午民族乐器演奏会，吸引不少游人席地而坐观看。部分观看演出的人一边看一边拿出零食吃，有人随手将饮料瓶、塑料袋等垃圾扔在地上。还有的游人吃的汉堡、烤冷面、烤肠等食品残渣不时掉在身边，在地面上形成了一小片油渍。这里虽然有工作人员时时来清扫，但地面仍显得有些不洁。

由于天气炎热，还有五六名游园者躺在一处凉亭内的木凳上休息，其中有的人将鞋脱掉，跷着脚躺在木凳上；还有的则直接穿着鞋躺卧，鞋子直接踩在木凳。游园过程中，记者还看到两名男青年在园内西侧甬道上脱掉了T恤，衣服搭在肩膀上前行。

园内各处绿地都设置了请勿踩踏草坪的警示语，但在游园过程中，记者多次看到有举家出游的游园者携带了简易帐篷和地毯，直接将帐篷扎在了绿地上，让孩子钻进钻出地脚，脚下的草坪也被破坏了许多。在园区南部，记者还几次见到了有人折下鲜花的不文明行为。一位正在散步的游人对记者表示，美丽的景色，也需要市民用文明来匹配。希望大家享受美好时光的同时，也应记得好好爱护园区内的一草一木。

危货运输车出险 救援人员解危机

井陘危险货运企业举行综合应急演练

本报讯(记者 程丽娜 通讯员 李忠勇)一辆载有成品油的危货运输车在行驶中发生碰撞，造成罐体容器泄漏，随时都有爆炸起火的可能。危急时刻，救援人员赶来并迅速解除危机。这是6月4日上午，井陘县交通运输局和交警大队重点车辆管理办公室联合组织的危险货运企业综合应急演练中的一幕。

今年6月是全国第18个“安全生产月”，其主题是：“防风险，除隐患，遏事故。”为了强化危货企业安全运输管理，井陘县交通运输局和交警大队重点车辆管理办公室联合组织县内9家危货运输企业，在河北常青实业集团有限公司举行了突发事件综合应急演练。演练现场，一辆危货运输车在行驶过程中发生碰撞，罐体内的成品油出现泄漏，危险随时都会发生。驾驶员立即打开车辆双闪警示灯，撤离到安全地带打电话报告公司，押运员在距车辆后方300米处摆放反光三角牌，前方设立警戒带，提醒过往车辆驶离现场，疏散无关人员。公司马上启动应急预案，带领救援人员赶到现场，按照分工，对泄漏事故进行控制及紧急处理，并用高压枪对罐体降温。经过紧急处置，事故得到有效控制，确认无其它危险因素后，救援人员将车内剩余油料安全倒装到备用车辆，并对现场进行覆盖及清理。

除此之外，演练还包括了灭火器的正确使用、炸药的安全装卸及运输、轮胎起火、在运输中车辆线路老化起火、车辆厢体炸药摩擦冒烟、运输过程中油品泄漏与倒装和运输过程中氨气泄漏的处置等。每个科目都从实战出发，设置事故现场，提出事故处置的思路和办法，以演代练，检验各公司在紧急情况下快速、有效的事故救援机制，防止事故进一步扩大，促进应急演练规范。

通过这次演练，各危货运输企业管理人员和职工提高了对安全重要性的认识，检验了疏散应急预案的适宜性、充分性和有效性，增强了对紧急情况的应急能力和相互协调能力，学会和掌握了在紧急情况下的逃生和自救技巧，为预防和妥善处置事故，确保安全运输奠定了基础。



图为现场举行综合应急演练的情形。李忠勇 提供

二千万元福彩公益金助寒门学子上大学

本报讯(记者 王静)近日，省福彩中心决定，今年继续开展“福彩献真情·爱心助学”公益活动。全省福彩系统计划投入2000万元公益金，用于资助今年考入大学的贫困家庭学生。

自2002年至今，“福彩献真情·爱心助学”活动已经连续开展了17届，共投入1.95亿元福彩公益金，帮助5.62万余名寒门学子圆了大学梦。

今年的福彩助学从6月26日起开始接受报名申请，8月9日报名结束。各设区市、彩票单列县(市)福彩助学活动报名地点、联系方式近日将在燕赵福彩网、河北福彩官方微信平台等途径向社会公布。

福彩助学资助对象为参加2019年高考，成绩达到河北省教育考试院公布的本科录取分数线，因家庭经济困难无力支付学费(城市家庭收入在当地最低生活保障线以下，农村家庭收入在当地贫困线以下)的河北省考生；以及参加2019年高考，成绩达到河北省教育考试院公布的专科以上录取分数线的河北省孤儿。(注：以上不包括艺术类、体育类考生，民办普通高等专科学校考生以及不收学费的军队院校和师范院校师范类考生。)

符合报名条件考生属下列情况之一者，可享受优先资助：父母双方或一方有残疾或患重病(白血病、尿毒症等)需长期治

疗造成家庭生活困难；亲生父母一方身故且家庭生活困难；城乡低保家庭子女，特困供养人员；家庭所在地属贫困山区、地区、被省、市新闻媒体报道过的贫困考生。

符合条件的考生报名时需提供以下资料：户口本、高考成绩单(需在河北省教育考试院官网 <http://www.hebeec.edu.cn/>在线打印)、2019年高考准考证原件和复印件各一份、自己撰写的考生情况介绍(包括刻苦学习的事迹、家庭经济状况等内容)。有残疾者需提供残疾证；父母双方或一方患有重病考生需提供住院单据；孤儿需提供孤儿证或县级民政部门出具的证明；低保家庭需提供低保证明；城市考生需提供

居委会及街道办事处出具的证明信；农村考生需提供村委会及当地乡(镇)政府出具的证明信。提交申请资料时，请留下详细的联系方式，以便随时联系。

报名结束后，各设区市、彩票单列县(市)福彩中心将认真审核、筛选报名考生提交的相关资料，以确保真实、可靠，必要时将入户进行实地核查。

为保证福彩助学活动的公平、公开、公正，杜绝人情资助，省福彩中心将设立举报电话，各级新闻媒体将对受助考生名单进行公示，以接受社会监督。一旦发现并查实有弄虚作假行为，省福彩中心立即取消其受助资格。

爱心献给环卫工人

6月6日，新华区新安街道市庄路第一社区的爱心志愿者和爱心企业的员工代表，为清晨刚结束清扫工作的环卫工人送来了热腾腾的粽子、鸡蛋和米粥等爱心早餐，感谢环卫工人顶风冒雨为省会创建卫生城市作出的贡献。

本报记者 董永博 摄



红白事“瘦身” 每户节约近万元

栾城区推动移风易俗树立文明新风

本报讯(记者 岳金宏 通讯员 刘欣 纵兆磊)“我家是前牛村实施红白理事会章程后的第一户办丧事的。村里操办红白事，对群众来说花钱少了，是好事”。近日，栾城区西营乡前牛村村民刘保彦说起红白理事会操办父亲的丧事，开口夸赞事管得好。

随着农村生活水平的不断提高，邻里之间互相攀比的现象越来越严重，一些不良之风逐渐刮起而且愈演愈烈，这让相当多的农民倍感压力。为了革除陈规陋习，遏制婚丧嫁娶中的不良风气，切实减轻群众

负担，提升群众满意度，栾城区在农村深入开展“推动移风易俗，树立文明新风”活动。栾城区及时刹住这种铺张浪费之风，树立社会正气，向不良风气说“不”。刘保彦父亲刘喜92岁，对农村来说，92岁老人过世叫作喜丧，家里兄弟姐妹多，日子过得也都挺好，按照以往风俗，要大办。但按照村里制定的红白理事会章程，丧事坚持厚养薄葬，在尊重习俗的情况下，简化丧礼。在刘保彦家的丧礼上，做到远亲不穿孝、取消晚上的烟花、取消小唱等事宜，家里少开支近万元。

栾城区西营乡是如何给村里的红白事“瘦身”的呢？2018年开始，该乡选取家庄、前小梅、北贾、吴家辛庄等村为试点村，通过走访、座谈了解群众意见建议，结合各村实际情况，和党员、村民代表、各家各户管事人员共同制定红白理事会章程，确定各村开始实施时间，实行中效果明显。今年，乡党委根据试点村开展情况和效果，决定在全乡33个村开展移风易俗工作。

4月底，乡里召开移风易俗工作会议，进行积极正确引导，群众反映良好。5月开始，乡里时刻关注各村红白事动

态，根据各村上报白事、喜事的时间，及时督促各村两委和红白理事会人员入户。通过乡、村干部及群众的积极配合，效果显著。据不完全统计，每户节约费用3000—12000元不等。

近年来，栾城区把移风易俗工作当成一件惠民、解民忧的大事来抓，在全区农村建立完善“红白理事会”，将婚丧喜事事宜纳入村规民约，进一步引导群众自觉抵制大操大办行为，引导村民摒弃人情攀比之风，轻装上阵奔幸福，一起朝着乡村振兴出发。